

О результатах деятельности Территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области в 2016 году

Важнейшими направлениями деятельности Белгородстата в 2016 году являлись: выполнение организационных мероприятий по подготовке и проведению **Всероссийской сельскохозяйственной переписи** и проведение второго раунда **сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства**.

Согласованное и скоординированное взаимодействие органов власти всех уровней в подготовительный период обеспечило проведение этих мероприятий на территории Белгородской области на соответствующем организационном уровне и в установленные сроки. Большую помощь и содействие нам оказали: территориальные органы федеральных органов исполнительной власти, органы исполнительной власти области и местного самоуправления.

С 1 июля по 15 августа на территории области проходила вторая в новой истории России **Всероссийская сельскохозяйственная перепись**.

Сегодня специалисты Белгородстата продолжают процесс обработки данных, полученных в ходе Всероссийской сельскохозяйственной переписи. Уже осуществлен формальный и логический контроль данных переписных листов. С конца октября начата отправка результатов переписи по сельхозорганизациям, крестьянским фермерским хозяйствам и индивидуальным предпринимателям на федеральный уровень.

Успешно завершена обработка переписных листов, полученных по итогам опроса самых многочисленных участников переписи - владельцев личных подсобных хозяйств, а также владельцев земельных участков садоводческих, дачных и огороднических некоммерческих объединений.

Предварительные результаты переписи будут подведены в IV квартале 2017 года, опубликованы в полном объеме - в IV квартале 2018 года.

В текущем году прошел второй раунд **сплошного наблюдения за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства**.

К основным задачам сплошного наблюдения относились: уточнение экономически активных субъектов хозяйствования, видов экономической деятельности, которыми они фактически занимаются, параметров бизнеса; получение информации по муниципальным образованиям для оценки деятельности органов местного самоуправления в соответствии с Указом Президента России; создание актуальной основы для проведения тематических выборочных наблюдений.

Впервые получена информация о мерах государственной поддержки, оказанной бизнесу. Результаты сплошного наблюдения станут важной основой для выработки системных мер по поддержке и развитию малого и среднего предпринимательству в Российской Федерации.

Учитывая опыт обследования 2010 года, впервые к работе привлекались регистраторы, задача которых состояла в обходе и уточнении фактических адресов респон-

дентов, телефонов, вручении им статистического инструментария. Данная мера была направлена на повышение охвата респондентов наблюдением.

В Белгородской области обследованию подлежало 72 тысячи респондентов: 24 тысячи юридических лиц (средних, малых и микропредприятий) и 48 тысяч индивидуальных предпринимателей.

В результате скоординированного взаимодействия Белгородстата с органами местного самоуправления удалось достичь высоких результатов по охвату сплошным наблюдением субъектов малого предпринимательства - 90,5%. Отчеты предоставили 43,7 тыс. индивидуальных предпринимателей и 23,9 тыс. юридических лиц.

В настоящее время вся первичная информация направлена на Федеральный уровень для контроля, анализа и формирования предварительных итогов наблюдения. Окончательные итоги сплошного наблюдения будут опубликованы в 3 квартале 2017 года.

В 2016 году была продолжена работа по информационному обеспечению мониторинга хода исполнения поручений, содержащихся в майских Указах Президента Российской Федерации, а также формированию и представлению показателей для оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации, местного самоуправления.

Объем формируемой Белгородстатом информации ежегодно увеличивается. У тех, кто принимает стратегические решения, основной интерес вызывает информация о развитии экономики и ключевых тенденциях развития общества. Для отслеживания эффективности работы всех уровней власти важен качественный мониторинг результатов реализации поручений Президента Российской Федерации, Правительства Российской Федерации, Губернатора Белгородской области, государственных программ, планов развития, дорожных карт. Для принятия управленческих решений требуются все более оперативные данные, не теряющие при этом в качестве и представленные в удобных для пользователей форматах.

Для населения сегодня наиболее востребованной является информация о доходах, зарплатах, ценах. Мы планомерно расширяем объемы такой информации и удобство ее представления.

Постоянно совершенствуются способы и методы распространения официальной статистической информации. Информация публикуется в официальных изданиях, размещается в средствах массовой информации и информационно-телекоммуникационных сетях. Широко используются возможности сети Интернет.

Объем и содержание формируемой Белгородстатом информации определяется **Федеральным планом статистических работ.**

Важнейшим документом, обеспечивающим реализацию утвержденного Правительством Российской Федерации Федерального плана статистических работ, является **Годовой производственный план Росстата на 2016 год.**

В соответствии с ним Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Белгородской области в 2016 году с учетом периодичности выполнил **1532** статистические работы с общим объемом выходной информации **35** млн. показателей, в том числе органам власти и управления различного уровня - **9,4** млн.

показателей, проведено 5 единовременных выборочных обследований по различным видам экономической деятельности и **253** годовые статистические разработки.

В 2016 году выполнены расчеты основных **макроэкономических показателей** Белгородской области за 2015 год: валового регионального продукта по видам экономической деятельности в разрезе институциональных секторов в текущих и постоянных ценах, показателей счета образования доходов, отдельных элементов использования доходов и операций с капиталом в текущих ценах, а также показателей сектора государственного управления. Проводилась работа, направленная на совершенствование макроэкономических расчетов и повышение качества и достоверности показателей Системы национальных счетов. Произведены расчеты **рыночной стоимости жилищного фонда** области за 2015 год.

Для оперативного мониторинга социально-экономического положения области ежеквартально проводится расчет **индекса выпуска базовых отраслей экономики**, представляющего собой агрегированный индекс производства семи видов экономической деятельности, занимающих в структуре производства валового регионального продукта более 75%.

В текущем году было продолжено выполнение крупных статистических работ, направленных на совершенствование учета и классификации **национального богатства**: произведены расчеты **основного капитала домашних хозяйств и потребления основного капитала**.

В 2016 году произведен расчет **выпуска промышленной продукции с учетом неформальной деятельности** за 2015 год, продолжено формирование **краткого топливно-энергетического баланса** Белгородской области за 2015 год.

В связи с переводом статистических наблюдений с 1 января 2017 года на разработку показателей по **новым классификаторам ОКВЭД2 и ОКПД2** проведены единовременные масштабные работы:

- ретро-пересчет индекса промышленного производства за 2015 год и по месяцам 2015 и 2016 года;
- перекодировка и расчет основных показателей формы №1-предприятие по новым классификаторам.

В I квартале 2017 года планируется расчет показателей малых и микропредприятий в разрезе видов экономической деятельности по классификатору ОКВЭД-2.

Единовременное наблюдение за деятельностью микропредприятий и индивидуальных предпринимателей, производящих продукцию, позволило подключить дополнительные виды продукции для расчета индекса промышленного производства. С 2017 года статистическое наблюдение станет ежегодным.

По **статистике сельского хозяйства** сформирована новая выборочная совокупность для проведения обследования сельскохозяйственной деятельности хозяйств населения. На ее основе опросу по форме № 2 "Производство сельскохозяйственной продукции в личных подсобных и других индивидуальных хозяйствах граждан" подлежат 588 личных подсобных хозяйств населения вместо 470 в предыдущие годы. В новый

вопросник внесен дополнительный раздел, содержащий показатели, которые используются для расчета среднемесячных доходов населения.

По результатам проведенной в этом году сельскохозяйственной переписи в 2017 году будет сформирована новая выборочной совокупность, на базе которой мы надеемся получить более достоверную картину производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах населения.

По статистике строительства и инвестиций проведено статистическое наблюдение за вводом в действие зданий, сооружений, мощностей и объектов; за ходом строительства объектов, включенных в Федеральную адресную инвестиционную программу, финансирование которых осуществляется за счет средств федерального бюджета, за природоохранными инвестициями. С целью расширения информационной базы вводимых объектов осуществлялось статистическое наблюдение за выданными разрешениями на строительство и ввод объектов в эксплуатацию на уровне муниципальных образований.

На основе методологии Системы национальных счетов проведен расчет индексов физического объема инвестиций в основной капитал, который позволил более точно рассчитать объемы инвестиций в основной капитал, не наблюдаемых прямыми статистическими методами, в части затрат населения на строительство индивидуальных жилых домов, дач и хозяйственных построек, и оценки величины прироста по проданным, вновь построенным жилым и нежилым зданиям.

Продолжена работа по обеспечению полноты учета результатов инвестиционной деятельности организаций области с использованием информации, предоставляемой органами власти и управления муниципальных образований и департаментами области во исполнение протокола поручений, данных Губернатором области.

По статистике жилья и коммунальных услуг собрана информация о состоянии жилищного фонда области на 1 января 2016 года. Для исключения дублирования данных в сжатые сроки была проведена дополнительная работа по уточнению площади жилищного фонда на территории области, находящегося в оперативном управлении министерств и ведомств. Проблемным вопросом по статистике жилья остается отсутствие нормативно-правового регулирования государственного учета жилищного фонда.

По статистике торговли продолжено формирование статистических сведений об объеме розничного и оптового оборота, обороте и количестве сетевых структур, их доле в общем обороте розничной торговли, обеспеченности населения торговыми площадями современных форматов.

Проведена разработка *новой годовой формы* федерального статистического наблюдения № ТОРГ (микро) "Сведения об оборотах розничной торговли и общественного питания микропредприятия". Итоги разработки формы позволили уточнить данные по обороту розничной торговли и общественного питания области, получаемые в результате ежемесячных расчетов, и сделать перерасчет данных показателей за 2015 год.

В целях гармонизации данных сплошного наблюдения с данными, полученными из других источников статистической информации на региональном и муниципальном

уровне, *проведен расчет и анализ оборота розничной торговли* на рынках и ярмарках за 2015 год.

Выполнен расчет объема реализованных продовольственных товаров в разрезе муниципальных районов и городских округов за 2015 год. Сформирована информация об объемах розничной торговли индивидуальными предпринимателями с учетом их типизации.

В 2016 году проведены годовые статистические наблюдения за деятельностью организаций, предоставляющих *платные услуги в сфере рекламы и недвижимости*.

По **статистике транспорта и связи** осуществлялись расчеты общего объема перевозок грузов и грузооборота, выполненных автомобильным транспортом на коммерческой основе, продолжались работы по расчету выпуска по "чистым" видам деятельности "Транспорт" и "Связь" по институциональным секторам экономики и квартальные расчеты по индексу выпуска деятельности "Транспорт".

По **статистике науки и инноваций** осуществлен расчет за 2015 год выпуска по "чистому" виду экономической деятельности "Научные исследования и разработки". По итогам 2015 года проведено *обследование малых предприятий по форме № 2-МП инновация* "Сведения о технологических инновациях малого предприятия".

В течение года осуществлялось статистическое наблюдение за состоянием nanoиндустрии: ежеквартально формировалась статистическая информация по отгрузке продукции, связанной с нанотехнологиями, выпуску высокотехнологичных материалов для nanoиндустрии.

Проведено статистическое наблюдение за деятельностью малых промышленных предприятий, осуществляющих инновационную деятельность.

Одними из наиболее востребованных со стороны различных пользователей являются показатели **статистики цен**.

В связи с особым вниманием к качеству и достоверности индекса потребительских цен осуществляется ежегодная актуализация выборочной совокупности базовых организаций и товаров-представителей потребительского рынка области. Проводятся контрольные проверки правильности регистрации цен и тарифов на потребительском рынке.

Для отслеживания оперативной ситуации на потребительском рынке ведется мониторинг уровня и динамики потребительских цен на важнейшие социально значимые товары. Еженедельно подготавливается и находится в свободном доступе для всех пользователей информация о потребительских ценах на основные продовольственные товары, бензин и дизельное топливо.

Особое внимание уделяется мониторингу цен производителей промышленных товаров и сельскохозяйственной продукции, цен на промышленные товары, приобретаемые сельскохозяйственными организациями, цен на жилье, а также потребительских цен на продовольственные товары, что позволяет успешно решать актуальные задачи в области статистики цен по выявлению степени влияния отдельных участников рынка на уровень и динамику цен конечной продукции.

Одним из приоритетных направлений по **статистике финансов** организаций является создание информационной базы статистических показателей, наиболее полно обеспечивающей расчеты в системе национального счетоводства.

В целях повышения достоверности статистической информации, используемой в системе национальных счетов, осуществлялось пообъектное сопоставление данных годовой бухгалтерской отчетности организаций и данных форм №№ ПМ, 1-предприятие, П-3, П-6.

По итогам работы в 2016 году **сбор бухгалтерской отчетности** за 2015 год составил 18,7 тыс. экземпляров, из них 11,8 тыс. организаций (63,4%) - в электронном виде.

В целях информационного обеспечения реализации государством функции социального страхования проводилось ежеквартальное федеральное статистическое наблюдение за поступлением и расходованием средств **государственных внебюджетных фондов**.

Продолжилась работа по ведению **мониторинга социальной помощи отдельным категориям граждан** по расходным обязательствам субъектов Российской Федерации. Целью обследования является сбор информации об объеме государственной социальной помощи в виде предоставления гражданам набора социальных услуг и реализации мероприятий по замене льгот в натуральной форме на денежные.

В целях информационного обеспечения реализации Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008г. № 607 "Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов", проведено федеральное статистическое наблюдение, обеспечивающее формирование информации, характеризующей исполнение бюджетов муниципальных образований. Итоги наблюдения позволили оценить деятельность органов местного самоуправления по эффективности использования финансовых ресурсов муниципальных образований.

Проведено ежегодное выборочное федеральное статистическое наблюдение за деятельностью социально ориентированных некоммерческих организаций. Полученные сведения использовались при подготовке ежегодного отчета о достижении значений показателей результативности предоставления субсидий из федерального бюджета бюджету субъекта РФ на реализацию программы поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций.

По **статистике труда** был осуществлен расчет **нового показателя**: "Среднемесячная начисленная заработная плата наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц (среднемесячного дохода от трудовой деятельности)" за 2015 год. В расчет включены наемные работники во всех сегментах экономики, в отличие от применяемого до сих пор показателя заработной платы, охватывающего только работников организаций.

По итогам за 2016 год будет произведен расчет **новых показателей**, характеризующих формы трудовой деятельности, в частности: по лицам, занятым производством продукции для собственного потребления, волонтерам, ученикам и стажерам без оплаты, и показателей недоиспользования рабочей силы.

По **статистике правонарушений** продолжалось сотрудничество Белгородстата с соответствующими правоохранительными органами. В 2016 году необходимая информация поступала от УМВД России по Белгородской области, Управления Судеб-

ного департамента в Белгородской области, со ссылкой на эти ведомства информация публиковалась в официальных изданиях Белгородстата.

По статистике уровня жизни и обследований домашних хозяйств осуществлялась оперативная ежемесячная оценка денежных доходов на основе информационной базы, сформированной *по новой методологии*, наряду с этим продолжились расчеты по "старой методологии".

Показатели, сформированные по новой методологии, рассчитаны с учетом компонентов доходов, в ней отражены взаимосвязи с основными принципами Системы национальных счетов, устранены противоречия в порядке учета доходов от собственности, определены и реализованы методики оценки объемов доходов населения в неформальном секторе экономики.

В условиях особого внимания к демографическим процессам многие показатели **статистики населения**: рождаемость, смертность, суммарный коэффициент рождаемости, ожидаемая продолжительность жизни, младенческая смертность, материнская смертность и другие являются целевыми и важнейшими индикаторами оценки эффективности деятельности органов исполнительной власти и управления всех уровней, поэтому глубокий и детальный анализ демографической ситуации является важнейшей частью работы Белгородстата.

По статистике населения были выполнены годовые разработки за 2015 год, осуществлялся текущий учет демографических событий, продолжена работа, направленная на повышение достоверности и полноты представляемых органами государственной статистики сведений.

В текущем году была продолжена работа по обеспечению полноты миграционного учета, повышению качества заполнения листков статистического учета мигрантов и соблюдению сроков их представления.

В 2016 году продолжалась работа по реализации системы **федеральных статистических наблюдений по социально-демографическим проблемам**.

Были проведены:

- выборочное наблюдение доходов населения и участия в социальных программах;
- комплексное наблюдение условий жизни населения;
- выборочное наблюдение трудоустройства выпускников учреждений профессионального образования.

Целью последнего наблюдения являлось получение официальной статистической информации, отражающей трудоустройство и степень закрепляемости выпускников по полученной профессии (специальности) среднего профессионального или высшего образования.

В следующем году значительно (в 2,5 раза) увеличится охват населения, привлеченного к участию в проведении ежегодного выборочного наблюдения доходов населения и участия в социальных программах. Число домохозяйств, участвующих в наблюдении, составит 1752.

В 2016 году продолжалась работа по федеральному статистическому наблюдению в сфере **оплаты труда отдельных категорий работников социальной сферы и науки**, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению средней

заработной платы и информационному обеспечению мониторинга выполнения "майских" указов Президента Российской Федерации.

Наблюдением было охвачено свыше 2,5 тысяч организаций бюджетной сферы государственной и муниципальной форм собственности, осуществляющих деятельность в сферах образования, здравоохранения, культуры, социального обслуживания и науки. Итоги обследования за 2015 год впервые были сформированы с учетом среднемесячного дохода от трудовой деятельности. Целевые показатели достигнуты по всем категориям работников.

Информация по итогам обследования регулярно направлялась органам исполнительной власти области и органам местного самоуправления, размещалась на Интернет-портале Белгородстата.

Начиная с 2017 года в целях ежеквартального мониторинга среднемесячной начисленной заработной платы отдельных категорий работников, в отношении которых предусмотрены мероприятия по повышению оплаты труда, предусмотрен расчет показателя "Квартальная оценка среднемесячной начисленной заработной платы наемных работников в организациях, у индивидуальных предпринимателей и физических лиц". Это позволит в полном объеме обеспечивать органы исполнительной власти области и местного самоуправления информацией по выполнению "майских" указов.

Белгородстатом начата подготовка к проведению в 2017 году **Федерального статистического наблюдения за затратами на производство и продажу продукции (товаров, работ, услуг)**. В ходе проведения наблюдения будут получены сведения о видовом составе введенных в действие основных фондов с целью формирования матрицы инвестиций в основной капитал для разработки базовых таблиц "затраты-выпуск" за 2016 год. Сбор данных от респондентов намечен на первый квартал 2017 года.

В части совершенствования технологии ведения и использования **Статистического регистра хозяйствующих субъектов** с 1 марта 2016 года была введена в промышленную эксплуатацию в составе информационно-вычислительной системы Росстата *"Автоматизированная система ведения генеральной совокупности объектов федерального статистического наблюдения"* (АС ГС ОФСН).

Эта система предназначена для создания единой централизованной Базы данных Генеральная совокупность, автоматизации формирования выборочных совокупностей и каталогов объектов статистического наблюдения на основе федеральной Базы данных Генеральная совокупность для каждого комплекса электронной обработки информации на региональном уровне, что позволит обеспечить соблюдение единой методологии сбора статистической отчетности, прозрачность работы территориальных органов Росстата, гибкое с минимальными затратами внесение изменений в информационную базу наблюдений.

Общее количество объектов Белгородской области в централизованной базе Статрегистра по состоянию на 1 декабря составило 48,3 тыс. индивидуальных предпринимателей и 37,2 тыс. юридических лиц и их обособленных подразделений, прошедших регистрацию в налоговых органах, из них – 804 крупных, 207 - средних, 29,0 тыс. малых и микропредприятий, а также 5,7 тыс. некоммерческих организаций.

С 1 августа 2016 года создан **единый реестр субъектов малого и среднего предпринимательства** (ЕРМСР), ведение которого поручено Федеральной налого-

вой службе. Данные из реестра субъектов малого и среднего предпринимательства внесены в централизованную базу Статрегистра.

С 2017 года по данным этого реестра будет определяться тип предприятия при проведении федеральных статистических наблюдений за деятельностью субъектов малого и среднего предпринимательства.

В течение года большое внимание уделялось ведению автоматизированной базы **общероссийских классификаторов** в соответствии с международными требованиями и их внедрение в статистическую практику: с 1 января 2017 года начинается использование классификаторов ОКВЭД2 и ОКПД2.

В течение 2016 года проводились работы **по совершенствованию процессов сбора, обработки, хранения и распространения статистической информации.**

Белгородстат успешно решает задачи по организации **сбора статистической отчетности в электронном виде.** По итогам 2016 года в целом по Белгородстату **93,1%** статистической отчетности крупных, средних предприятий и некоммерческих организаций было принято через систему электронного сбора. Следует отметить, что с 2017 года показатель "Доля электронной отчетности" будет рассчитываться с учетом малых предприятий.

В Белгородстате постоянно совершенствуется **система сбора и обработки статистической информации** и осуществляется актуализация действующих программно-технологических средств.

В течение года обеспечивалось сопровождение **более 300 баз данных** в среде УИС СТАТЭК. На районном уровне подготовка данных осуществляется в основном на базе **программных средств ССО-район.** В 2016 году с использованием возможностей ССО-район была организована работа районных подразделений по **119** формам статотчетности.

Начиная с апреля 2016 года в опытно-промышленном режиме функционирует **Централизованная система сбора и обработки данных** (ЦСОД). В проведении опытно-промышленной эксплуатации задействованы унифицированные формы федерального статистического наблюдения №№ П-1, П-2, П-3, П-4, П-5 (м). В дальнейшем планируется постепенный перевод всех основных форм федерального статистического наблюдения на централизованную обработку.

Осуществлен ввод в промышленную эксплуатацию программных средств "Аппаратно-программного комплекса для регистрации цен и тарифов на товары и услуги" (**АПК РЦ**).

В текущем году **дальнейшее развитие получили средства обработки и хранения данных для задач национальных счетов**, которое было связано с сопровождением обновленных компонент двухуровневой интегрированной системы **ГД-ПТК** для формирования показателей национальных счетов и создания информационной основы для расчетов ВРП.

Продолжалась работа по автоматизации технологии проведения опросов методом персонального интервьюирования с **использованием переносных устройств с программным обеспечением** (планшетных компьютеров).

Выполнение вышеприведенных работ обеспечивает реализацию принципа централизации обработки информации, позволяющего уменьшить объемы работ по раз-

работке и тиражированию программно-технологического обеспечения для территориальных органов государственной статистики, сократить сроки обработки данных.

Продолжались работы по загрузке информации в *хранилище данных регионального уровня* (ХДРУ), в фондах которого размещено более **528** млн. значений по **6775** статистическим показателям **349** статработ.

В текущем году осуществлялось ведение и наполнение региональных баз данных. В частности, выполнялись работы по наполнению фондов "Демографической БД". Осуществлялось наполнение фондов Банка Готовых Документов (БГД). С целью оперативного информирования местных органов власти и управления с начала 2016 года было подготовлено, загружено в БГД "Статистика Белгородской области" и актуализировано для Аппарата Губернатора Белгородской области **836** статистических публикаций.

Важная роль в успешном выполнении Производственного плана статистических работ принадлежит **специалистам Белгородстата в городах и районах области**.

В 2016 году с учетом периодичности ими выполнено **8,7** тыс. статистических работ, выпущено около **2** тыс. статистических бюллетеней, около **500** кратких итогов, инициативно подготовлено **8** докладов о социально-экономическом положении муниципального района (округа).

По запросам органов местного самоуправления подготовлено **257** информационных материалов.

С целью оказания практической помощи и решения хозяйственных вопросов в районные подразделения организовано **93** командировки, направлено **129** инструктивных и обзорных писем по срокам предоставления и качеству форм федерального статистического наблюдения.

В текущем году продолжена работа с **хозяйствующими субъектами по повышению качества предоставляемых сведений и укреплению отчетной дисциплины**.

Изменен порядок доведения до респондентов форм федерального статистического наблюдения и указаний по их заполнению. Вместо дорогостоящей рассылки бланочной продукции формы размещаются на Интернет-портале Белгородстата, а бланки форм доводятся до респондентов исключительно по их запросу.

В адрес отчитывающихся организаций направлено **705** обзорных и инструктивных писем о порядке и сроках предоставления сведений.

Эффективной формой повышения качества отчетности являются инструктивные совещания. В 2016 году работниками Белгородстата при участии специалистов органов власти области, местного самоуправления и учета организаций проведено **95** совещаний-семинаров.

Обеспечение пользователей полной, достоверной и качественной информацией - важнейшая задача органов государственной статистики.

В рамках заключенных государственных контрактов, соглашений и по письменным запросам органов государственной власти области, местного самоуправления, судебных органов и других пользователей в установленном порядке предоставлено более **6 тыс.** информационно-статистических материалов и справок.

За год отделами Белгородстата подготовлено **18** статистических сборников, **107** докладов, **35** аналитических материалов, **514** статистических бюллетеней.

Белгородстат постоянно занимается вопросами создания эффективной системы формирования статистической информации на муниципальном уровне. В 2016 году на областном уровне выпускались информационные материалы, характеризующих социально-экономическое положение муниципальных районов и городских округов области.

Значительную роль в работе по формированию информационных ресурсов и соответствующего инструментария для мониторинга социально-экономического развития муниципальных образований играет база данных "Показатели муниципальных образований" (БД ПМО). В настоящее время в базе данных ПМО по нашей области размещено **более 715 тыс. значений** в динамике с 2006 года, сформированы фонды по **31** разделу. Общее количество статистических показателей базы данных достигло **571**. В 2016 году в соответствии с утвержденным графиком в БД ПМО были загружены показатели **42** статформ.

В течение года для органов государственной власти области и местного самоуправления по разовым **запросам** формировали статистическую информацию, необходимую для разработки прогнозов и стратегий социально-экономического развития. К рабочим поездкам Губернатора области регулярно предоставляли информацию о социально-экономическом положении муниципальных районов и городских округов. Всего за отчетный период подготовлено **943** дополнительных материала.

В 2017 году предстоит продолжить работу по обеспечению пользователей своевременной и качественной статистической информацией. При этом нам необходимо активизировать работу по переходу на менее затратный способ представления заказчикам статистических изданий - **в электронном виде**. Это соответствует современной практике, как Росстата, так и многих зарубежных стран.

Главным приоритетом работы органов государственной статистики является **открытость деятельности** и доступность государственных статистических ресурсов. Открытость предполагает как предоставление всей официальной статистической информации в свободном доступе, так и обратную связь с различными категориями пользователей.

В текущем году продолжил работу созданный при Белгородстате **Общественный совет**, основной задачей которого является содействие органам статистики в обеспечении и согласовании интересов граждан, общественных объединений, организаций и органов государственной власти области в сфере официального статистического учета. На заседаниях Общественного совета большое внимание было уделено обеспечению принципов информационной открытости. Деятельность Общественного совета по популяризации статистической информации была направлена на реализацию следующих основных положений:

- позиционирование официальной статистической информации, формируемой Белгородстатом, как достоверной, актуальной и отражающей экономическое, демографическое и социальное положение Белгородской области;

- создание мотивации у всех пользователей к изучению статистики и широкому использованию официальной статистической информации, формируемой Белгородстатом;

– введение официальной статистической информации, формируемой Белгородстатом, в социально-экономическую, политическую, научную, преподавательскую среду и журналистскую практику.

В июле проведена ротация 1/3 членов Общественного совета и утвержден его новый состав.

Одним из важнейших инструментов информационного взаимодействия с пользователями является *официальный сайт Белгородстата*, который является частью единого Интернет-портала Росстата.

Структура сайта постоянно совершенствуется: создаются страницы по актуальным темам, используются средства визуализации, расширяются объемы размещаемой информации.

На официальном сайте Белгородстата в оперативном режиме помещаются обзоры социально-экономического положения области, информационно-аналитические материалы и статистические публикации, пресс-выпуски, пресс-релизы. Организован доступ к базе данных показателей муниципальных образований (БД ПМО), к Центральной базе статистических данных (ЦБСД) и Единой межведомственной информационно-статистической системе (ЕМИСС).

Всего с начала года на Интернет-портале Белгородстата было вновь создано или обновлено **около 1800** документов. Общее количество обращений пользователей Интернета за 2016 года превысило **415 тысяч**, то есть почти в 1,5 раза больше, чем в 2015 году.

Белгородстат в 2016 году продолжил работу по взаимодействию со **средствами массовой информации**, направленную на повышение доступности статистических данных для населения, информирование его по наиболее важным и актуальным вопросам социально-экономического развития области. Для опубликования в СМИ области подготовлено **142** пресс-выпуска (на областном уровне).

За прошедший период опубликовано и передано в печатных и электронных СМИ, на радио и телевидении около **1,1 тыс.** информационно-статистических сообщений.

В 2016 году одним из направлений деятельности Белгородстата было **формирование и реализация кадровой политики** в свете Федерального закона № 79-ФЗ "О государственной гражданской службе Российской Федерации".

Постоянно осуществлялась координация и контроль за формированием кадрового состава, за прохождением государственной гражданской службы, дополнительным профессиональным образованием и внутриорганизационным обучением государственных служащих, а также за соблюдением требований к служебному поведению и урегулированию конфликта интересов.

Организация делопроизводства и обеспечение сохранности архивных документов в Белгородстате осуществляется в соответствии с требованиями Инструкции по делопроизводству Федеральной службы государственной статистики и утвержденной номенклатуры дел. В 2016 году сдано в государственный архив Белгородской области на постоянное хранение дел Белгородстата за 2000-2001 годы в количестве 635 единиц хранения.